VIAJE A BERLÍN 
Algunos alumnos de 3º ESO del colegio Maristas viajamos a Berlín desde el 28 de enero hasta el 5 de febrero para realizar un encuentro con jóvenes de otros países.
En esta experiencia pudimos observar tres etapas diferentes de la nación alemana. La primera fue el III Reich (en esta etapa murieron muchas personas por culpa de su dictador); me llamó la atención la crueldad que hubo en los campos de concentración y la cantidad de personas inocentes que murieron. La segunda etapa es la II Guerra Mundial (un conflicto entre varios países de todo el mundo en el cual intervino Alemania, por desgracia murieron millones de personas  a causa de esta guerra.) La tercera etapa fue la Guerra Fría (guerra no militar entre el bloque occidental capitalista y el bloque del este comunista. Entre el 12 y 13 de agosto de 1961 comienza a construirse el muro de Berlín y 28 años más tarde, el 9 de noviembre de 1989 cae el muro de Berlín.)   
Uno de los lugares que más me impresionó fue el refugio aéreo de la II Guerra Mundial, ya que me imaginé el agobio y el miedo que debieron de sentir las personas al escuchar los bombardeos que caían sobre ellos porque estaban posicionados en el subsuelo de las ciudades.
Otro monumento que me llamó la atención fue El Palacio de las Lágrimas , una  estación de trenes en la cual personas que vivían en el este se despedían de sus familiares para ir al oeste sin saber si volverían a verlos , de aquí proviene su nombre, por todas las que se derramaron.
También visitamos el Museo de la DDR el cual nos trasladaba a la época de la RDA (República Democrática Alemana). Es un museo interactivo en el que podíamos ver las habitaciones, los coches, las vestimentas e incluso documentos personales de aquella época.
Visitamos otros monumentos como la cúpula del parlamento alemán, la puerta de Brandenburgo, el museo East Side Gallery  y la prisión Höhenschonhaussen, además de muchos otros.
Este viaje ha sido una experiencia inolvidable, hemos aprendido mucho sobre una nación con problemas en diferentes etapas de su moderna existencia.




